

受台风影响，今起全省迎新一轮降水

降雨自东向西发展，湘南部分地区有中到大雨，气象专家提醒注意防范



受降水偏少影响，7月16日，洞庭湖城陵矶水文站实测水位跌破1950年以来历史同期最低水位。
通讯员 供图



扫码看视频

三湘都市报7月16日讯 “这个周末，总算是凉快了一些，很明显地感觉到郊外游的游客多了起来……”平江县某景区工作人员告诉记者，周末两天，来溯溪的游客比上周末多了不少。下周，长时期的高温天气将有所缓解。记者从湖南省气象台了解到，受台风“泰利”的影响，预计7月16日起，湖南自东向西降雨发展，湘南部分地区有中到大雨。

湖南省气象台预计，17日开始，受台风低压西移北上影响，省内自东向西降雨发展，湘南部分地区有中到大雨，其中18日局地有雷暴大风等强对流天气发生。具体来看：

16日08时至17日08时，岳阳南部、长沙东部、湘潭南部、株洲、衡阳、永州、郴州多云转小到中等阵雨或雷阵雨，其中郴州南部局地大雨，其他地区晴天间多云；北风2~3级；最高气温33~35℃；最低气温湘西21~23℃，其他地区24~26℃。

17日08时至18日08时，常德南部、岳阳、益阳、长沙、湘潭、株洲、邵阳、娄底、衡阳、永州、郴州多云到阴天有小到中等阵雨或雷阵雨，其中永州南部、郴州南部局地大雨，其他地区多云间晴天；北风2~3级；最高气温31~33℃；最低气温湘西21~23℃，其他地区24~26℃。

18日08时至19日08时，全省阴天间多云，大部分地区有小到中等阵雨或雷阵雨，其中邵阳南部、永州北部局地大雨；北风2~3级，雷雨时局地阵风6级；最高气温湘西29~31℃，其他地区31~33℃；最低气温湘西21~23℃，其他地区24~26℃。

气象专家提醒，防范湘南局地较强降雨可能诱发的山洪地质灾害、城市内涝等次生灾害影响；前期强降雨区需防范滞后性地质灾害。防范局地雷暴大风等强对流对交通安全（含水上交通）、临时建筑和农业生产不利影响。此外，在保证防汛安全的情况下，安全开展人工增雨作业，并做好蓄水保水工作。

■文/视频 全媒体记者 李致远 实习生 曾澜

连线

台风“泰利”来了，最强14级

据气象部门预测，今年第4号台风“泰利”将于7月17日夜间在广东台山到海南文昌一带沿海登陆。受其影响，7月16日至19日，广东、海南、广西等地部分地区有强降水过程，其中广东西南部沿海、广西南部沿海、海南岛中北部局地有特大暴雨。南海大部、巴士海峡西部、广东中部东部沿海、西沙、中沙、东沙、南沙及黄岩岛附近海面将有6~7级大风，南海中北部部分海域风力有8~9级，台风中心经过的海域和岛屿附近风力有10~12级，阵风13~14级。

国家防总于15日针对广东、海南、广西启动防汛防台风四级应急响应，并派出工作组赴广东、海南协助指导防范应对工作；根据台风发展趋势，于16日17时将防汛防台风应急响应提升至三级。自然资源部、交通运输部、水利部、农业农村部、中国气象局等国家防总成员单位按应急响应要求，发挥专业优势和行业优势，采取有力措施做好各项台风灾害防范工作。

■据新华社

延伸

降水偏少、来水减少 城陵矶水位跌破历史同期最低

三湘都市报7月16日讯 截至7月16日21时，洞庭湖城陵矶水文站实测水位为24.4米，较历年同期均值偏低6.68米，跌破1950年以来历史同期最低水位。

今年以来至7月16日8时，全省累计降水量788.3毫米，较多年同期均值937.8毫米偏少15.9%；三口四水来水总量678.7亿立方米，较多年同期均值1337.0亿立方米偏少49.2%。降水偏少、来水减少，导致今年洞庭湖城陵矶水文站水位长期处于低枯水位运行。据水利部门预测，7月份，全省降水总体偏少，雨季结束后，部分地区会有不同程度的干旱发生。各级各地要在保证防汛安全的前提下，做好蓄水保水工作，为后期抗旱做准备。目前，湖区各地正利用机泵提水、筑坝拦水、引水入渠等方式，积极做好抗旱准备。

■湖南日报全媒体记者 奉永成

培育堪当民族复兴重任的时代新人
“韶山下的思政课”
第三季启动



扫码看新闻

三湘都市报7月16日讯 16日，“韶山下的思政课”第三季在韶山启动。“韶山下的思政课”是中央党史和文献研究院第二研究部和湖南省韶山管理局探索党史研学与革命纪念地思政教育融合新路径，打造“思政大课堂”新模式的创新实践。

自2021年以来已成功举办两届，两季活动研学纪录片在“学习强国”等新媒体上线后，播放量上亿，社会反响强烈，成为现象级党史思政教育新品牌。

据悉，“韶山下的思政课”第三季以“青春向党复兴有我”为主题，继续立足韶山资源禀赋、创新韶山红色资源的实践路径，推进大中小学思政课一体化建设，生动阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质与时代内涵，引导广大青少年树立正确世界观、人生观、价值观，在激扬青春、开拓人生、奉献社会的新征程中，书写无愧于新时代的新篇章。

“韶山下的思政课”第三季创新博士生领队、青少年组队参与、青春导师观察团观察点评等形式，以“实践育人”为抓手，设计发布20个研学课题，邀请北大、清华、中国农业大学、军事科学院等高校院所共20名博士研究生，带领20名湖南优秀的中小学生代表，以湖南省韶山管理局红色研学的相关课题资料为基础，在15天时间内集中探讨青少年关注的强国建设、民族复兴、理想信仰等主题，从各阶段青少年认知规律出发，进行课题研究和共创，旨在展现新时代青少年的风貌，激励广大青少年自觉担当民族复兴的重任。

■全媒体记者 张浩 黄京 实习生 王美玉

东航接收第二架C919 与首架机搭档执飞沪蓉快线



扫码看视频

东航7月16日在上海正式接收第二架国产C919大型客机。当天上午10时，飞机从上海浦东国际机场调机飞往上海虹桥国际机场，正式“入列”东航机队。新一架C919飞机的到来，标志着东航商业运营C919大型客机正在提速。

此次东航接收的C919大型客机为东航首批采购5架C919客机中的第二架，客舱布局与首架机保持一致。7月14日，民航华东地区管理局向东航颁发第二架C919飞机的国籍登记证、适航证、无线电台许可证，标志着该飞机已具备商业运营资质，符合民航规章的适航要求。根据东航的规划，第二架C919将与首架机搭档，首先投入东航“上海虹桥—成都天府”空中快线，后续将逐步拓展更多航线。

作为国产C919大型客机的全球首发用户，东航于2022年12月9日正式接收C919的全球首架交付机，2023年5月28日，东航完成C919首个商业航班的往返飞行。截至7月12日，首架C919共执行87班次商业航班，平均客座率近80%，累计服务旅客11095人次，商业运行超250小时。

■据新华社